

10月1日0时至10月7日24时高速实行免费 高铁等公共交通需持48小时内核酸阴性证明 国庆期间出行 这些信息早知道



扫一扫
查看更多内容

H记者 董梁

本报讯 高速即将开启免费模式、乘坐公共交通出行核酸证明不可少……国庆假期即将到来,这些出行提醒,请提前知晓。

今年国庆期间,七座及以下小型客车上高速公路免费通行,免费时段为10月1日0时至10月7日24时。

国庆期间,市民如需乘坐飞机、高铁、跨省长途客运汽车等交通工具,需持有48小时内核酸检测阴性证明。

据预测,国庆期间,民众出行意愿强烈,短途自驾游会大幅度增加。按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,大家抵达目的地后,应积极配合当地完成“落地检”。我省已在机场、火车站、长途客运站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点,配备充足的采检人员,方便跨省出行人员抵浙之后,第一时间开展检测。

同时,我市旅行社和在线旅游企业将严格落实跨省旅游经营活动“熔断”机制,压实旅行社

主体责任,不得组团前往中高风险地区旅游,不得承接中高风险地区的旅游团队,落实好相关核酸检测要求。

道路千万条,安全第一条。在此提醒广大市民,高速上突发生意外情况,在车辆能动没有人员伤亡的情况下,如果是单车事故,用手机拍照取证,第一时间撤离现场,将车开到就近收费站下高速,拨打12122报警;如车辆不能移动,务必打开双跳,在来车方向150米外放置好三角牌,人员撤离到右侧护栏外后,拨打

报警电话。如果是多车事故,同样拍好照,相互之间留好联系方式后,就近收费站下高速或行驶到服务区后,拨打报警电话等待交警处理,避免在高速公路上长时间滞留,以免引起不必要的麻烦和造成长时间的拥堵。

本周来自施工和公交方面的消息,为配合南浔区双林镇维多利大道扩建工程,9月21日起,湖城127路公交车绕行,“安吉埭、倪家滩村部、双林”三对站点暂时无法停靠,临时增加“双林镇政府”站点。

传奇小店“破圈”进书店 这个长假一起来状元街钮宅书店重温旧时光

H记者 陆晓芬

本报讯 小店很不起眼,默默地滋养千家万户,维系着城市基本的运转,几十年的小店带着老底子的烟火气,散发着生活里最真的暖意。8月1日开始,市新闻传媒中心推出系列融媒体报道《小店传奇》,讲述湖城12家传奇小店的创业百味和生存之道,引发热烈反响。为延续这份感动,9月30日至10月30日,位于状元街的钮宅书店,将开展一场主题为《湖州传奇小店——一片小店,道尽百味人生》的展览,带你重回湖城旧时光。

记者昨天提前探展,钮宅书店1楼已是浓郁的怀旧复古风,

新玉兰美发店老式的理发凳椅和工具,令人秒回上世纪90年代,泛起爷爷辈躺着刮胡须的场景记忆;冬冬玩具店挑选了具有各个年代印记的经典玩具,“小辰光”似乎就在眼前;市陌路五金陶杂商店摆出了生活小景观,一个个小物件可窥生活的琐碎……

参与策展的钮宅书店负责人吕舜说,钮宅书店一直专注举办具有城市印记的展览,看到湖城传奇小店的系列报道后,备受感动,于是联合湖州市新闻传媒中心,策划了这组文创展览。“我们在这12家传奇小店中选择了几家,将它们的迷你版搬进了书店,国庆期间,还将邀请店主前

来分享创业历程,让更多年轻人体验和感受这种文化和力量。”

“报道出来后,我看了网友留言和朋友圈的转发,心里很暖,大家肯定我的手艺,那这34年值了,我会继续坚持。”新玉兰美发造型中心店主沈新玉笑着说,10月5日,她还准备在钮宅书店来一场现场互动,让年轻人看看老手艺也洋气。“把玩具放在书店,我想也是一种尝试。”冬冬玩具店店主梅冬表示,经过这次报道,玩具店来了很多人,生意更好了,大家聊聊天觉得很温暖。这些店主纷纷表示,原先认为“上不了台面”的小店,在顾客心里是非常了不起的,以后将继续开好小店,留住大家的城

市记忆。

“第一次看《小店传奇》就感觉眼前一亮。”湖城文化学者徐勇表示,几十年如一日,他们真诚、勤劳、专注、坚韧,他们的故事简单又充满传奇色彩,呈现湖州这座城市坚定而有力的发展脉动,也浓缩城市文化底蕴。通过展览等文创形式“出圈”,让更多人关注、看见这些传奇小店的精神内核。

值得一提的是,国庆期间,市新闻传媒中心还将在钮宅书店举办一场“听,传奇声音”创业沙龙座谈,邀请传奇小店店主与正在创业的你一起对话,一同分享他们的故事,收获传奇的力量。

孩子说话晚到底要不要管 这堂科学育儿公益课上有“干货”

H记者 张璐

本报讯 9月25日下午,我们“一周心愿”联合爱心机构“金宝贝早教”推出的科学育儿公益课如期举行,来自湖州市婴幼儿养育照护小组的专家医生李辉给参加活动的幼儿家长们科普了如何应对孩子语言发育迟缓的问题。

“我们门诊也经常会遇到这样的情况,有些孩子说话特别晚,其实除了个别是疾病引起的,大多数和家长的教养方式有关,所以家长只有了解了原因,才能更好地解决这个问题。”公益课上,李辉结合实际提醒大家一定要注意几个误区,比如很多老年人觉得孩子说话晚是“金口难开,贵人语

迟”,或者是舌系带过短影响了说话而打算割舌系带,甚至有些家长觉得看电视、电脑、认卡片、听儿歌都有助于学说话,其实未必。

他特别提醒家长,过早地接触电子产品,很可能会影响家长和孩子的互动,从而影响交流,对于孩子的语言发育来说,有害无益。

他建议,家长们在孩子语言发育期,要营造良好的语言环境,比如在和孩子说话时,要针对孩子感兴趣的事物进行语言输出,不要自顾自地单向输出。

“我们家孩子正好在语言发育期,医生讲的这些正好都能用上。”报名上课的吴女士在课上一直在用手机拍课件,她说回去也要给家人讲一讲,免得走弯路。



“家长们有需要,后续我们也会不定期的邀请专家过来给大家做一些科学育儿的公益讲座。”金宝贝早教机构负责人表示,

孩子在不同阶段会遇到不同的问题,对于新手爸妈来说,一切都是全新的,所以掌握科学育儿知识很重要。

他们的故事简单又充满传奇色彩,呈现湖州这座城市坚定而有力的发展脉动,也浓缩城市文化底蕴。



浙江新闻专栏
一周心愿
爱心热线: 96345



扫一扫
查看更多内容